



新华每日银行同业动态

央行网站3月19日消息，18日，中国人民银行召开2021年金融法治工作电视会议。会议强调，**聚焦高质量发展，凝聚各方共识，全力推进中国人民银行法、商业银行法、反洗钱法、保险法、地方金融监督管理条例、非银行支付机构条例等重点立法修法项目的拟订工作，加快多层次、高质量法律制度供给。**

编辑：蔡翔宇

审核：刘 琼

官方网站：cnfic.com.cn

客服热线：400-6123115



目录

金融监管动态.....	3
宏观政策要闻.....	4
同业信息.....	6
国际动态.....	7
重要声明.....	8

新华每日银行同业动态

金融监管动态

一行两会

◆中国证券网22日消息，人民银行今日公告称，为维护银行体系流动性合理充裕，2021年3月22日人民银行以利率招标方式开展了100亿元逆回购操作，中标利率为2.20%，与上次持平。

◆央行网站3月19日消息，18日，中国人民银行召开2021年金融法治工作电视会议。会议强调，聚焦高质量发展，凝聚各方共识，全力推进中国人民银行法、商业银行法、反洗钱法、保险法、地方金融监督管理条例、非银行支付机构条例等重点立法修法项目的拟订工作，加快多层次、高质量法律制度供给。

◆中证网20日消息，中国人民银行行长易纲日前在中国发展高层论坛2021年会上表示，我国有较大的货币政策调控空间。货币政策始终保持在正常区间，工具手段充足，利率水平适中。需要珍惜和用好正常的货币政策空间，保持政策的连续性、稳定性和可持续性。

◆中国证券报22日消息，中国证监会主席易会满日前在中国发展高层论坛圆桌会上作主旨演讲时，围绕资本市场在推动高质量发展中的使命担当、以全面深化改革推动资本市场实现结构性改善、稳步推进股票发行注册制改革、有序推动资本市场制度型对外开放四大主题，阐明了最新的监管态度。

◆证监会网站19日消息，证监会当日召开2021年系统全面从严治党暨纪检监察工作会议，总结2020年全面从严治党和纪检监察工作，分析面临的形势，部署今年重点任务。会议要求，贯彻落实好稳步推进股票发行注册制、建立常态化退市机制、提高上市公司质量、加大违法违规成本等党中央重大决策部署。

◆中国证券报20日消息，银保监会人身保险监管部3月19日发布《关于近期开展产品监管“回头看”工作有关情况的通报》。《通报》指出，总体来看，自2019年1月产品通报机制运行以来，各公司整体合规意识逐步提升，行业一些共性的产品问题大幅减少。但也有个别公司被多次“点名”，反映出对产品合规工作仍然重视不够，管控不严。其中，复星联合健康累计通报次数达到5次；国华人寿、德华安顾、人保健康、阳光人寿累计通报4次。

◆上海证券报20日消息，为进一步完善《中华人民共和国外资保险公司管理条例》相关配套制

度，银保监会19日发布《关于修改〈中华人民共和国外资保险公司管理条例实施细则〉的决定》，删除了外国保险公司在我国境内设立合资寿险公司中有关外资股比的限制性规定，进一步明确外国保险集团公司和境外金融机构投资外资保险公司的准入标准，外国保险公司或者外国保险集团公司作为外资保险公司股东，其持股比例可达100%。

◆证监会网站20日消息，证监会近日发布修订后的《上市公司信息披露管理办法》，自2021年5月1日起施行。本次修订对上市公司“蹭热点”、董监高“不保真”等乱象作出针对性安排，修订内容包括完善信息披露基本要求、完善上市公司董监高异议声明制度、细化临时报告要求、完善信息披露事务管理制度、提升监管执法效能等五方面。

◆中国证券报20日消息，中国证监会3月19日发布《关于修改〈证券公司股权管理规定〉的决定》及《关于修改〈关于实施《证券公司股权管理规定》有关问题的规定〉的决定》，自2021年4月18日起施行。修订后的《股权规定》适当降低证券公司主要股东资质要求。对新问题予以规制，为新情况留出空间，包括禁止证券公司股权相关的“对赌协议”等。

地方金融

◆和讯网22日消息，3月22日，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，本月贷款市场报价利率（LPR）为：1年期LPR为3.85%，5年期以上LPR为4.65%，均与上月持平。

宏观政策要闻

国家各部委及行业协会

◆21世纪经济报道20日消息，19日，国家审计署发布《2020年第四季度国家重大政策措施落实情况跟踪审计结果》，2020年第四季度，审计署组织对31个省（自治区、直辖市）、新疆生产建设兵团和5个中央部门、85户中央企业开展国家重大政策措施落实情况跟踪审计，共抽查了645个单位，涉及资金1288.79亿元，重点关注了创新直达货币政策工具、城乡义务教育补助经费等重大政策措施落实情况。

◆证券时报20日消息，中国国际经济交流中心副理事长、第十三届全国政协经济委员会委员王一鸣3月20日在中国发展高层论坛2021年会上表示，全球经济复苏面临诸多风险和挑战，主要包括五方面，依次为：经济复苏仍受到疫情不确定性的影响、全球经济复苏不平衡加剧、债务高企增大潜在的风险、主要经济体货币政策的溢出效应、大宗商品上涨推升通胀预期。

◆经济参考报22日消息，农业农村部日前出台文件明确，计划到2025年，育种创新取得重要进展，培育一批有自主知识产权的核心种源和节水高抗新品种。据介绍，为落实好“打好种业翻身仗”，未来将加快推进品种培优，加快选育一批新品种，重点推进“四个一批”行动。

◆国家发展改革委22日消息，为贯彻落实党中央、国务院决策部署，切实做好碳达峰、碳中和顶层设计，3月18日下午，国家发展改革委环资司副司长赵鹏高主持召开专家座谈会，听取有关专家对相关工作的意见和建议。下一步，环资司将进一步深化论证研究，加快推进碳达峰、碳中和顶层设计相关工作。

◆人民日报20日消息，从商务部获悉：1—2月我国企业承接服务外包合同额1715.7亿元，执行额1144.5亿元，同比分别增长72.3%和70.6%，比2019年同期分别增长24.2%和31.8%。其中，承接离岸服务外包合同额875.7亿元，执行额630.7亿元，同比分别增长43.4%和56.6%，比2019年同期分别增长2%和23.9%。

◆人民日报21日消息，从农业农村部获悉：我国高标准农田建设取得积极进展，2020年建成高标准农田8391万亩，高效节水灌溉2395万亩，超额完成年度目标，进一步提升我国粮食保障能力。

地方各级政府部门

◆证券时报20日消息，19日从北京市发展和改革委员会了解到，继去年出台促进中小微企业持续健康发展16条措施和“新9条”措施后，北京再推“新6条”政策措施，继续坚持问题导向，精准助企纾困，促进中小微企业和个体工商户加快恢复发展。

◆21世纪经济报道20日消息，19日，深圳市生态环境局发布《生态环境保护“十四五”规划（征求意见稿）》，公开征求公众意见。深圳此次的《征求意见稿》提出，大力推进区域、社区、园区、企业等各类近零碳排放区示范工程试点，鼓励基础较好的城区开展碳达峰试点、碳中和试点和碳汇试点。

◆广西日报22日消息，据南宁海关统计，今年前两个月，广西外贸进出口858.8亿元，同比增长68.8%，增幅较全国平均水平高36.6个百分点。其中，出口507.7亿元，同比增长104.6%；进口351.1亿元，同比增长34.7%。

同业信息

各行重大战略、财务、经营信息

◆和讯网20日消息，19日，招商银行交出2020年度经营成绩单。年报显示，2020年，招商银行实现营业收入2904.82亿元，同比增长7.70%；实现归属于股东的净利润973.42亿元，同比增长4.82%，拟向登记在册的全体股东每股现金分红1.253元。

◆中国银行保险报网22日消息，19日，在披露2020年业绩的当天，招行还公告了一则消息：为贯彻落实国家普惠金融战略，更好地服务实体经济、服务小微客户，招行拟购买平安信托和平安人寿合计持有的台州银行14.8559%的股权。若此次交易顺利完成，招行将持有台州银行24.8559%的股权，成为第一大股东。

◆和讯网22日消息，3月19日，安徽凤台农商银行定增申请获证监会反馈意见，需就信息披露情况、营业支出变动情况、单一客户授信集中度高等补充说明。申请材料显示，2018年至2020年1-9月，凤台农商银行单一客户授信集中度分别为23.69%、67.32%、64.42%，明显高于监管要求。证监会要求该行补充披露报告期各期单一客户名称、各期授信额度，各期该单一客户实际贷款金额，客户贷款是否存在逾期，单一客户与公司是否存在关联关系等情况。

各行理财、债券及表外信托等业务信息

◆中国银行保险报20日消息，19日，中国银行发布公告，经中国银保监会和中国人民银行批准，该行于2021年3月17日在全国银行间债券市场发行总额为250亿元人民币的二级资本债券，并于2021年3月19日发行完毕。

◆中国银行保险报20日消息，3月18日，从上海农商银行获悉，该行完成了国家开发银行首单“碳中和”专题“债券通”绿色金融债券的银行间债券承销工作，并将在柜台市场发售。

同业与国家部委、地方政府（省级）合作信息

◆和讯网21日消息，19日，恒丰银行与武汉市人民政府在武汉会议中心签署战略合作协议，建立长期银政战略合作关系。根据战略合作协议，双方将以互利互惠为基础，发挥各自优势，实现共同发展。恒丰银行未来5年内将为武汉基础设施建设、先进制造业、现代服务业等领域提供一揽子综合金融服务，助力武汉推进实体经济转型，提升产业核心竞争力。

◆和讯网20日消息，近日，海南国际经济发展局与中国农业银行海南省分行在海口签署《中国国际消费品博览会战略合作协议》，中国农业银行全面正式成为“中国国际消费品博览会全球战略合作伙伴”。双方将通过建立战略合作伙伴关系，促进资源整合，实现合作共赢，共同打造消博会可持续发展未来，更好服务于海南自由贸易港建设。

国际动态

重要政府及相关部门动态

◆第一财经20日消息，美国半导体行业协会(SIA)总裁兼CEO诺弗尔(John Neuffer)在中国发展高层论坛上表示，芯片行业高度依赖全球供应链，没有一个国家可以完全让芯片供应链自主化，政府应该减少对芯片技术出口的限制，加大对基础研究投入，以推动半导体行业的创新。

◆央视新闻20日消息，当地时间3月19日，德国联邦财政部月度报告显示，德国联邦和地方州2月的税收收入为546.7亿欧元，同比去年2月下降了7.2%。专家分析，这意味“疫情危机的经济影响继续加重”。受到封锁措施的影响，营业税大幅下跌，跌幅近19%。

◆财华社20日消息，意大利政府向受新冠肺炎疫情影响的企业及个体经营者、地方政府和相关产业提供总额320亿欧元(约2,957亿港元)的经济援助。

◆澎湃新闻19日消息，新西兰统计局3月18日公布的数据显示，由于新冠疫情影响旅游业等因素，2020年第四季度新西兰国内生产总值环比下降1%。

◆新华社20日消息，葡萄牙总理科斯塔19日宣布，政府今年将投资121亿欧元对本国的医疗体系进行重大改革，以加强葡医疗卫生系统在应对重大疫情时的能力。

◆央视新闻21日消息，当地时间20日，黎巴嫩民众继续通过静坐、堵塞交通等方式在贝鲁特、的黎波里等多地进行示威活动，抗议货币严重贬值导致生活困境。

◆新华网22日消息，尼日尔宪法法院21日晚裁定该国总统选举第二轮投票结果有效，确认尼日尔执政党争取民主和社会主义党候选人穆罕默德·巴祖姆当选总统。

主要金融机构动态

◆路透社20日消息，国际货币基金组织(IMF)第一副总裁杰弗里·冈本当地时间20日表示，全球经济复苏迹象加强，但仍存在重大风险，包括新冠病毒出现变异。

◆财华社20日消息，美国联邦储备委员会(FED/美联储)19日表示，不会延长将于本月底到期的因应疫情而临时实施的监管放松措施，美国大型银行将不得不从下月起恢复持有针对美国公债和央行存款的额外坏账准备资本金。美联储表示，将对称为“补充杠杆率(SLR)”的资本金规则进行正式检讨，因担心美联储的紧急疫情货币政策措施导致该规则不再像预期那样发挥作用。

◆财华社20日消息，欧洲央行执委帕内塔(Fabio Panetta)19日表示，央行可能在年中前后决定是否继续推进数字欧元，但正式启动可能仍要等到大约五年后。

◆央视新闻20日消息，当地时间19日，据塔斯社报道，俄罗斯银行(俄罗斯央行)上调关键利率25个基点至4.5%，这是俄罗斯自2018年以来首次上调关键利率。

◆新华财经20日消息，印度央行在其3月份的货币和金融公告中表示，债券收益率上升将破坏包括印度在内的脆弱的全球经济复苏前景，大多数经济体目前无法忍受高利率。印度央行表示，印度需要尽快恢复经济增长，目前正处于经济复苏的关键时刻。但通胀上行和债券收益率的上升将不利于经济复苏。

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。